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EDITORIAL 

Slovo náměstkyně ministryně 

Vážení čtenáři, 

dovolte, abych Vám nabídla červnové číslo newsletteru MŠMT o evropských záležitostech. 
V aktuálním vydání jako obvykle najdete řadu novinek z oblasti vzdělávání a odborné 
přípravy, výzkumu a vývoje, mládeže, sportu a profesních kvalifikací. 

V hlavních tématech  přinášíme přehled z jednání Rady ministrů pro vzdělávání, mládež, 
kulturu a sport (jednotlivé závěry Rady jsou dále rozebrány v příslušných oblastech), 
informaci o oslavách Dne Evropy v Praze a sdělení Ministerstva financí týkající se fondů EHP 
a Norských fondů. V oblasti vzdělávání a odborné přípravy informujeme o novém modelu 
kompentencí k zapojení se do demokratické kultury, otevřeném prostoru pro další 
vzdělávání učitelů a o konferenci, která se zabývá učením praxí. V oblasti výzkumu a vývoje 
se věnujeme Radě pro konkurenceschopnost, kde byly, mimo jiné, přijaty závěry 
podporující otevřený přístup ke vědě. Dále přinášíme informace o událostech, které se 
udály na podporu mezinárodní spolupráce v oblasti vědy a výzkumu. V oblasti mládeže 
jsme se zaměřili na aktivity spojené s prevencí radikalizace mladých lidí. V části věnované 

oblasti profesních kvalifikací informujeme o novinkách v oblasti regulace profesí. 

Ráda bych při této příležitosti poděkovala všem, kteří se na přípravě jednotlivých čísel newsletteru podílejí, zejména těm 
kolegyním a kolegům, kteří touto formou sdílejí cenné postřehy z jednotlivých oblastí.  

Přeji Vám, milí čtenáři, hezký začátek léta 

 
Dana Prudíková 
náměstkyně ministryně pro řízení sekce legislativy a strategie  
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
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HLAVNÍ EU TÉMATA 

Květnová Rada ministrů pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport 

Na Radě ministrů EU zodpovědných za vzdělávání, mládež, kulturu a sport, 
která proběhla ve dnech 30. a 31. května 2016 v Bruselu, reprezentoval 
Českou republiku v oblastech vzdělávání, mládeže a sportu zástupce stálého 
představitele České republiky při EU Jakub Dürr. 

V oblasti vzdělávání Rada přijala závěry o rozvoji mediální gramotnosti 
a kritického myšlení prostřednictvím vzdělávání a odborné přípravy. Pro 
politickou rozpravu bylo zvoleno téma provádění plánu modernizace 
vysokoškolského vzdělávání v Evropě. Členské státy reagovaly na téma 
relevance vysokoškolského vzdělávání pro pracovní trh s tím, že je potřeba 
přizpůsobit vysokoškolské vzdělávání potřebám pracovního trhu, vybavit 
vysokoškolské studenty takovými znalostmi, dovednostmi a kompetencemi, 
které budou na pracovním trhu uplatnitelné, podporovat spolupráci 

vysokoškolských institucí s podniky, konzultovat se soukromou sférou vzdělávací programy a podporovat stáže 
v podnicích.  

Tématem společného neformálního oběda ministrů pro mládež a ministrů pro vzdělávání bylo předcházení radikalizaci 
mezi mladými lidmi – společná úloha vzdělávání a mládeže. 

V oblasti mládeže Rada přijala závěry o úloze odvětví mládeže v integrovaném a meziodvětvovém přístupu 
k předcházení násilné radikalizaci mladých lidí a boji proti ní. Tématem politické rozpravy byla úloha politiky v oblasti 
mládeže a odvětví mládeže v integrovaném přístupu vedoucím k podpoře mladých lidí při rozvoji jejich identity.  

V oblasti sportu Rada přijala závěry o posílení integrity, transparentnosti a řádné správy při velkých sportovních akcích. 
Tématem politické rozpravy bylo zlepšování řádné správy v oblasti sportu.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o jednání Rady pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport na webových stránkách Evropské Rady a Rady EU 
Více informací o závěrech Rady o rozvoji mediální gramotnosti a kritického myšlení prostřednictvím vzdělávání a odborné 
přípravy 
Více informací o závěrech Rady o úloze odvětví mládeže v integrovaném a meziodvětvovém přístupu k předcházení 
násilné radikalizaci mladých lidí a boji proti ní  
Více informací o závěrech Rady o posílení integrity, transparentnosti a řádné správy při pořádání velkých sportovních 
akcích 

Zdroj obrázku: European Council/NEWSROOM/3471st EYCS Council 

Cíle podpory Norských fondů a fondů EHP si česká strana vybírá sama 

Ministerstvo financí – Národní kontaktní místo pro fondy EHP a Norské fondy – 
reaguje na množící se zkreslené informace a spekulace ohledně významu 
a účelu Norských fondů a fondů EHP v České republice. Česká republika je 
příjemcem prostředků z těchto fondů od roku 2004, kdy vstoupila do Evropské 
unie, a tím také do Evropského hospodářského prostoru (EHP). Poskytovateli 
prostředků jsou tři členské státy EHP - Norsko, Island a Lichtenštejnsko. Podpora 
je poskytována šestnácti zemím ve střední, východní a jižní Evropě. Hlavním 

posláním EHP a Norských fondů je snižování sociálních a ekonomických rozdílů v Evropě a posilování bilaterálních 
kontaktů a vzájemné spolupráce. 

Programové oblasti, které jsou v České republice podporovány, byly zvoleny českou stranou a zakotveny v bilaterálních 
Memorandech o porozumění mezi Českou republikou a donory, která byla odsouhlasena vládou České republiky. 
Následná příprava programů, vyhlašování otevřených výzev a výběr projektů byly již zcela v gesci českých 

Tibor Navracsics, komisař pro vzdělávání, kulturu, 
mládež a sport a Edith Schippers, nizozemská 
ministryně zdravotnictví, sociálních věcí a sportu 

http://www.consilium.europa.eu/en/meetings/eycs/2016/05/30-31/
http://tvnewsroom.consilium.europa.eu/event/education-youth-culture-and-sport-council-may-2016-5747238c0a98d/3471st-eycs-council-sport31-05-16-brussels-31-05-16#/gallery/0
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zprostředkovatelů programů. Za podporu konkrétních projektů tedy nese zodpovědnost česká strana a donoři do tohoto 
procesu nemohou v žádném případě zasahovat. Norské fondy a fondy EHP navíc kladou důraz především na 
transparentnost, což vylučuje jakékoliv tlaky na prosazování ideologických či politických záměrů jiného státu v České 
republice. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací je k dispozici na webových stránkách Ministerstva financí České republiky 

Zdroj obrázku: Ministerstvo financí České republiky/EHP a Norské fondy 

Den Evropy – 9. květen 

Evropští představitelé rozhodli o zavedení svátku Dne Evropy na Milánském summitu v roce 
1985. Svátek má mimo jiné podtrhnout skutečnost, že každá země, která se dobrovolně 
rozhodla vstoupit do Evropské unie, se zároveň zavázala ctít a prosazovat základní 
hodnoty společenství. 

I když 9. květen je veřejně známý jako Den Evropy, často se také označuje jako Schumanův 
den na počest Roberta Schumana, jenž navrhl vytvoření organizace, která by dohlížela 
na uhelný a ocelářský průmysl evropských zemí a koordinovala jejich aktivity. Právě 
Schumanova deklarace se stala impulsem k poválečné spolupráci evropských vlád 
a základním stavebním kamenem pro pozdější vznik Evropské unie. 

Oslavy Dne Evropy se konají na veřejných prostranstvích evropských měst každý rok. V tento den by si měli obyvatelé 
jednotlivých členských zemí připomínat své evropské občanství a ideje, které jsou s tím spojeny. 

V Praze na Střeleckém ostrově probíhaly letos oslavy v předstihu, 5. května 2016. Kromě bohatého doprovodného 
programu měli návštěvníci možnost zhlédnout prezentaci ambasád nebo se zapojit do debaty k budoucnosti Evropy.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o akci na webových stránkách 11let.eu 

Více informací o akci na webových stránkách Evropské dny 

Zdroj obrázku: Den Evropy 2016 

 

 

 

  

http://www.mfcr.cz/cs/aktualne/tiskove-zpravy/2016/cile-podpory-ehp-a-norskych-fondu-si-ces-24907
http://www.eeagrants.cz/cs/programy/ehp-fondy-2009-2014
http://11let.eu/
http://www.evropskedny.cz/
http://www.evropskedny.cz/
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AKTUALITY Z OBLASTÍ 

VZDĚLÁVÁNÍ A ODBORNÁ PŘÍPRAVA 

Přijetí závěrů Rady o rozvoji mediální gramotnosti a kritického myšlení 
prostřednictvím vzdělávání a odborné přípravy 

Dne 30. května 2016 byly na Radě ministrů pro vzdělávání (EYCS) 
přijaty závěry Rady o rozvoji mediální gramotnosti a kritického 
myšlení prostřednictvím vzdělávání a odborné přípravy. 

Závěry, které následují linii Pařížské deklarace, vyzývají členské státy, 
aby podporovaly rozvoj mediální gramotnosti a kritického myšlení 
na všech úrovních vzdělávání a odborné přípravy, zvyšovaly úroveň 

digitálních kompetencí v rámci celoživotního učení, podněcovaly tvorbu sociálně bezpečného vzdělávacího prostředí 
a podporovaly počáteční i následné vzdělávání a profesní rozvoj učitelů. Závěry kladou důraz na posilování dialogu, 
spolupráci a partnerství mezi vzdělávacím odvětvím a dalšími relevantními zúčastněnými subjekty, včetně médií, rodičů, 
občanské společnosti a oblasti práce s mládeží a podněcovaly inovativní a kreativní způsoby rozvoje mediální 
gramotnosti a kritického myšlení. Členské státy a Komise by měly podporovat vzájemné učení, sdílení osvědčených 
postupů, zajistit soudržnost relevantních politik. Také vyzývají k pokračování ve spolupráci s dalšími mezinárodními 
organizacemi, zejména Radou Evropy, UNESCO nebo OECD a využívat možností příslušných finančních programů EU. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o jednání Rady pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport na webových stránkách Evropské Rady a Rady EU 

Zdroj obrázku: EPALE 

Model kompetencí nutných k zapojení se do demokratické kultury 

Tým expertů představil během 25. zasedání Stálé konference ministrů školství států Rady 
Evropy ve dnech 11. a 12. dubna 2016 tzv. Model kompetencí nutných k zapojení se do 
demokratické kultury.  

Dokument popisuje konceptuální model kompetencí, které si žáci potřebují osvojit, aby se 
mohli účinně zapojit do demokratické kultury, být aktivními, platnými a zdatnými občany a žít 
ve vzájemném respektu, míru a rovnosti s ostatními v kulturně různorodých demokratických 

společnostech. Důraz je taktéž kladen na mezikulturní dialog a dialog jako takový, jako základní princip demokracie 
a nejdůležitější prostředek, jímž občané komunikují své názory, aspirace, obavy a potřeby jiným lidem či lidem s jinou 
kulturní příslušností. 

Cílem modelu je poskytovat informace potřebné k rozhodování a plánování ve vzdělávacím procesu, pomáhat 
vzdělávacím systémům účinně připravovat žáky pro život a vychovávat z nich zdatné demokratické občany. Materiál má 
ambici stát se jedním z hlavních evropských dokumentů v této oblasti. Po nezbytném pilotním ověření na vybraných 
školách v Evropě by měl být dále promítnut a zohledněn v kurikulárních a dalších dokumentech v členských zemích Rady 
Evropy. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Publikace Competences for democratic culture - Living together as equals in culturally diverse democratic societies (2016) 

Více informací o 25. zasedání Stálé konference ministrů školství států Rady Evropy na webových stránkách MŠMT 

Zdroj obrázku: Council of Europe 

  

http://www.consilium.europa.eu/en/meetings/eycs/2016/05/30-31/
http://ec.europa.eu/epale/en/home-page
https://book.coe.int/eur/en/human-rights-education-intercultural-education/6871-competencies-for-democratic-culture-living-together-as-equals-in-culturally-diverse-democratic-societies.html
http://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/statni-tajemnik-jindrich-fryc-se-zucastnil-konference-v
http://www.coe.int/en/web/portal/home
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Teacher Academy 

Minulý rok spustila Evropská komise webovou stránku School Education Gateway, která 
slouží učitelům mateřských, základních a středních škol jako databáze pro vyhledávání 
vzdělávacích akcí realizovaných v zahraničí v rámci programu Erasmus+.  

Dne 31. května 2016 byla na platformě School Education Gateway oficiálně zahájena 
Teacher Academy, která nabízí odborné veřejnosti centrální katalog kurzů, v němž lze 
nalézt informace jak o profesně zaměřených kurzech pořádaných v zahraničí, tak i o online 
kurzech pro učitele, školitele učitelů a nepedagogické pracovníky zapojené do školního 
vzdělávání. Tato nová databáze usnadní uživatelům vyhledávání vhodných školení.  

Nabízené online kurzy jsou zdarma a jsou otevřeny všem zájemcům prostřednictvím 
webových stránek. Po skončení kurzu každý účastník obdrží certifikát o jeho absolvování.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Teacher Academy na webové stránce School Education Gateaway 

Zdroj obrázku: Shutterstock 

3. Evropská monitorovací konference NetWBL „Work-based Learning 
2020” 

Vzdělávání s vysokým podílem praxe (Work Based Learning – WBL) významně podporuje 
zaměstnatelnost a konkurenceschopnost mladých lidí. Proto se mezinárodní síť NetWBL 
snaží o posilování prvků WBL v existujících systémech odborného i vysokoškolského 
vzdělávání. Hlavním produktem sítě je WBL Toolkit, nástroj, který přispívá ke zviditelnění 

příkladů dobré praxe a výstupů projektů Programu celoživotního učení a Erasmus+.  

Konference zaměřená na zhodnocení dosavadní spolupráce a posouzení možných trendů do budoucna se uskuteční 
ve dnech 28. a 29. června 2016 v Berlíně za účasti zástupců národních orgánů, sociálních partnerů, organizací aktivních 
v odborném vzdělávání a přípravě, národních agentur programu Erasmus+ a dalších odborníků ze zemí zapojených 
do programu Erasmus+.   

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o work-based learning na webových stránkách programu Erasmus+ v České republice 

Více informací o WBL Toolkit na webových stránkách WBL 

Více informací o konferenci na webových stránkách NetWBL 

   

 

 

  

http://www.schooleducationgateway.eu/cz/pub/teacher_academy.htm
http://www.shutterstock.com/
http://www.naerasmusplus.cz/cz/o-programu/netwbl/
http://www.wbl-toolkit.eu/
http://www.net-wbl.eu/?page_id=245
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VÝZKUM A VÝVOJ 

Rada pro konkurenceschopnost 

Dne 27. května 2016 se v Bruselu uskutečnilo zasedání Rady pro 
konkurenceschopnost – část výzkum. Delegaci České republiky vedl 
místopředseda vlády pro vědu, výzkum a inovace Pavel Bělobrádek. 

V rámci jednání této části Rady byly přijaty troje závěry Rady, závěry Rady 
o 7. rámcovém programu a vyhlídkách do budoucnosti: investicím do výzkumu 
a inovací v zájmu růstu, zaměstnanosti a řešení společenský výzev, závěry Rady 
o regulaci příznivé pro výzkum a investice a závěry Rady o přechodu k systému 
otevřené vědy.  

Politická diskuze se týkala problematiky otevřeného vědeckého systému. Komisař pro výzkum a inovace Carlos Moedas 
oficiálně informoval o ustavení Evropské platformy pro otevřenou vědu, jakožto poradního orgánu Evropské komise 
a členských států EU k otázkám implementace politiky otevřené vědy s cílem zlepšit kvalitu a dopady evropské vědy. 
Členské státy informovaly o příkladech již existujících či plánovaných aktivit v oblasti otevřené vědy na národní úrovni, 
podpořily vznik evropské platformy i přijetí závěrů Rady. Zmíněna byla i potřeba vyváženého přístupu k zlatému 
a zelenému modelu otevřeného systému. Komisař Moedas ocenil podporu členských států k jednomu ze tří pilířů jeho 
nové koncepce označované jako „3Os“ a uvedl, že si uvědomuje i potřebu ochrany jistých druhů informací, která bude 
i nadále zabezpečena a neohrozí citlivá data či zájmy průmyslu. 

Předseda ESFRI na jednání prezentoval aktualizaci Cestovní mapy Evropského strategického fóra pro výzkumné 
infrastruktury (ESFRI - European Strategy Forum on Research Infrastructures) 2016, Komise informovala o výstupech 
veřejné konzultace ke koncepci Evropské inovační rady a slovenská delegace představila pracovní program svého 
nadcházejícího předsednictví v Radě EU. 

Tématem neformálního oběda ministrů byly národní cestovní mapy evropského výzkumného prostoru (ERA - European 
Research Area), které měly členské státy zpracovat v návaznosti na věcně příslušné závěry Rady přijaté v květnu 2015 
a zaslat Komisi do konce dubna 2016. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o jednání Rady pro konkurenceschopnost na webových stránkách Evropské Rady a Rady EU 
Více informací o ESFRI na webových stránkách Evropské komise 
Více informací o ESFRI na oficiálních webových stránkách 
Více informací o ERA na webových stránkách Evropské komise 

Zdroj obrázku: European Council/NEWSROOM/3470th Competitiveness Council 

Spolupráce mezi V4 a Korejskou republikou ve výzkumu a vývoji 

Dne 17. května 2016 se v Praze uskutečnilo pracovní setkání zástupců zemí 
Visegrádské skupiny a Korejské republiky pořádané Ministerstvem školství, mládeže 
a tělovýchovy, které se zaměřilo na přípravu vyhlášení společné výzvy pro podávání 
návrhů projektů. Setkání si kladlo za cíl najít obecnou shodu na oborovém zaměření 
první výzvy, jejích administrativních a technických aspektech a konkretizaci 
rozpočtových alokací jednotlivých institucí na plánovanou podporu společných 

výzkumných projektů. Jednání o vyhlášení společné výzvy, které je plánováno na 4. čtvrtletí roku 2016, bude pokračovat 
s cílem dosáhnout shody na všech aspektech výzvy dle dohodnutého časového harmonogramu. Podpora spolupráce 
ve formátu V4 v oblasti výzkumu a vývoje patří mezi priority probíhajícího českého předsednictví ve Visegrádské 
skupině. 

Zdroj obrázku: Vláda České republiky/Předsednictví ČR ve Visegrádské skupině 

http://www.consilium.europa.eu/en/meetings/compet/2016/05/26-27/
http://ec.europa.eu/research/infrastructures/index_en.cfm?pg=esfri
http://www.esfri.eu/
http://ec.europa.eu/research/era/index_en.htm
http://tvnewsroom.consilium.europa.eu/event/competitiveness-council-may-2016-573dd136b4d75/3470th-competitiveness-council-research-27-05-16#/gallery/0
http://vlada.cz/cz/evropske-zalezitosti/Predsednictvi_CR_V4/
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Národní cestovní mapa evropského výzkumného prostoru České 
republiky pro léta 2016-2020 

Dne 11. května 2016 schválil Výbor pro EU zasedající na úrovni vlády České 
republiky „Národní ERA Roadmap ČR pro léta 2016-2020“.  

Dokument, reagující na závěry Rady k Cestovní mapě ERA (European 
Research Area) pro léta 2015-2020, představuje příspěvek České republiky 
k dalšímu rozvoji evropského výzkumného prostoru, a to v šesti prioritních 
oblastech definovaných na úrovni EU.  

Národní ERA Roadmap České republiky pro léta 2016-2020 byla připravena MŠMT v souladu s aktuálně platnými 
strategickými a koncepčními dokumenty s působností pro výzkum, vývoj a inovace. Materiál představuje stěžení výzvy 
České republiky v oblastech hodnocení a financování výzkumného a inovačního systému, dalšího rozvoje výzkumných 
infrastruktur v České republice a jejich zapojení do ERA, mezinárodní spolupráce České republiky ve výzkumu a vývoji 
nebo rozvoje lidských zdrojů pro výzkum, vývoj a inovace, včetně genderové rovnosti.  

Cestovní mapy ERA připravené členskými státy EU sloužily mimo jiné jako podklad pro pracovní oběd ministrů 
zodpovědných za výzkum a účastnících se zasedání Rady pro konkurenceschopnost dne 27. května 2016 v Bruselu. Jejich 
implementace bude představovat příspěvek jednotlivých členských států EU k rozvoji ERA a k prohlubování integrace 
jejich výzkumných a inovačních systémů do společného výzkumného prostoru EU.    

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o ERA na webových stránkách Evropské komise 

Zdroj obrázku: European Commission/European Research Area/Gender equality and gender mainstreaming in research 

V Praze proběhlo sympózium Living Planet 2016 

Ve dnech 9. až 13. května 2016 se v Kongresovém centru Praha konalo pod 
záštitou ministryně školství, mládeže a tělovýchovy, ministra dopravy, 
ministra životního prostředí a primátorky Hl. m. Prahy mezinárodní 
sympozium Living Planet 2016 pořádané mezinárodní výzkumnou organizace 
Evropské vesmírné agentury (ESA - European Space Agency), v níž je Česko 
členem od roku 2008.  

Tato konference se koná vždy v tříletých cyklech, jejím tématem je dálkové, 
především satelitní pozorování Země a jeho využitelnost pro rozličné oblasti 
lidských aktivit a výzkumné obory. Přednáškové bloky se proto týkaly mimo 
jiné různých aspektů v oblasti meteorologie, zemědělství, lesnictví, geologie, 

oceánologie, ochrany životního prostředí, ale také řešení bezpečnostních rizik a krizových stavů (požáry, povodně, 
půdní sesuvy atd.).  

Letošní sympozium bylo největším ze všech dosavadních ročníků. Zúčastnilo se ho více než 3 000 účastníků, bylo 
připraveno 180 přednáškových bloků, které paralelně probíhaly v jedenácti sálech. Na slavnostním zahájení účastníky 
pozdravil premiér Bohuslav Sobotka. 

Zdroj obrázku: Earth Imaging Journal/Living Planet Symposium Begins in Prague (Credit: ESA/M. Akad) 

Předseda vlády České republiky Bohuslav Sobotka 

http://ec.europa.eu/research/era/index_en.htm
http://tvnewsroom.consilium.europa.eu/event/competitiveness-council-may-2016-573dd136b4d75/3470th-competitiveness-council-research-27-05-16#/gallery/0
http://lps16.esa.int/index.php
http://eijournal.com/news/industry-insights-trends/living-planet-symposium-begins-in-prague
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Naše výzkumníky najdete i v neobydlené tundře 

Česko-norský výzkumný program CZ09 má ve svém portfoliu projekt z oboru krajinné 
ekologie. Zkoumání tundry a krajiny nedotčené člověkem patří mezi nejatraktivnější 
předměty běžících projektů. Tým makroekologů v čele s hlavním řešitelem Arnoštem 
Šizlingem z Centra teoretických studií při Univerzitě Karlově v Praze a Akademie věd 
České republiky, řeší v projektu HACIER vliv kulturního společenství na životní prostředí 
a krajinu. Historie civilizace na území Česka a Norska je poměrně známá, avšak 
pro ekology je výzvou vystopovat, odkdy lidstvo začalo ovlivňovat kvalitu svého prostředí, 

a jakou dobu trvá napravit lidské zásahy. 

Projekt HACIER  je podpořen z Česko-norského výzkumného programu celkovou částkou ve výši 25 516 000 Kč. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o projektu na webových stránkách Karlovy Univerzity v Praze 

Zdroj obrázku: HACIER 

Ocenění nejlepších univerzitních sítí programu CEEPUS 

Dne 26. května 2016 pořádala Česká Národní kancelář CEEPUS, sídlící v Domě 
zahraniční spolupráce (DZS), akci CEEPUS National Meeting setkání, na které 
ocenila nejlepší projekty univerzitních sítí za uplynulý akademický rok a udělila 
jim ocenění The Czech National CEEPUS Office Prize 2015. Setkání se zúčastnila 
generální tajemnice programu CEEPUS Elisabeth Sorantin, zástupci MŠMT, 
náměstkyně pro řízení sekce legislativy a strategie Dana Prudíková a ředitel 
odboru mezinárodních vztahů Ladislav Bánovec a ředitelka DZS Iva Tatarková. 

Ocenění získali zástupci sítě AT 12 Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze, 
Filozofické fakulty Masarykovy Univerzity v Brně, Filozofické fakulty Univerzity 
Palackého v Olomouci; sítě PL 7 Fakulty strojní Vysoké školy báňské – Technické 
univerzity Ostrava, Fakulty strojní Českého vysokého učení technického v Praze 
a sítě RO38 Přírodovědecké fakulty Masarykovy univerzity v Brně. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o akci a o programu najdete na webových stránkách DZS  
Více informací o akci a o programu najdete na webových stránkách CEEPUS 

    Zdroj obrázku: DZS 

Setkání se stipendisty Sciex  

Dne 20. května 2016 proběhlo v budově Ústavu organické chemie a biochemie 
Akademie věd České republiky v Praze setkání s bývalými držiteli grantu z Fondu 
na stipendia Sciex, který je součástí Programu švýcarsko-české spolupráce.  

Během setkání byly představeny výsledky spolupráce v podobě 91 podpořených stáží, 
159 uskutečněných krátkodobých návštěv za využití cca 6,2 milionů švýcarských 
franků.  

Diskutovány byly mimo jiné možnosti spolupráce mezi Švýcarskem a Českou 
republikou v době po ukončení grantové podpory. Příklad pokračující spolupráce 

v oblasti super-resolution mikroskopie zmínil inženýr Tomáš Lukeš z Českého vysokého učení technického, který 
absolvoval stáž na švýcarské polytechnice v Lausanne (EPFL). Obě pracoviště se ve spolupráci dobře doplňují, zatímco 
laboratoř profesora Lassera na EPFL představuje ideální podmínky pro rozvoj nové zobrazovací metody z hlediska optiky, 
čeští kolegové z laboratoře profesora Klímy se soustředí na nové algoritmy pro zpracování obrazu. Společný Sciex projekt 
významně prohloubil dobrou spolupráci obou pracovišť, která úspěšně pokračuje i nadále a do níž se nyní zapojili také 

Iva Tatarková, ředitelka DZS, Jaromír Leichmann, 
děkan Přírodovědecké fakulty MU Brno, 
Elisabeth Sorantin, generální tajemnice 
programu CEEPUS, Dana Prudíková, náměstkyně 
pro řízení sekce legislativy a strategie MŠMT a 
Ladislav Bánovec, ředitel odboru mezinárodních 
vztahů MŠMT 

http://ecology.cts.cuni.cz/
http://ecology.cts.cuni.cz/
http://www.dzs.cz/ceepus
http://www.ceepus.info/
http://www.dzs.cz/
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vědci z laboratoře profesora Hofa z Ústavu fyzikální chemie J. Heyrovského AV ČR. Společně zkoumají možnosti aplikace 
výsledků projektu Sciex ve specifických oblastech buněčné biologie.   

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o Programu švýcarsko-české spolupráce na oficiálních webových stránkách 
Webové stránky Laboratoire d´Optique Biomedicale, EPFL, Švýcarsko   

Zdroj obrázku: EPFL/Voir est savoir 
  

http://www.swiss-contribution.cz/
http://lob.epfl.ch/
http://www.voirestsavoir.ch/
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MLÁDEŽ 

Schválení závěrů Rady o úloze odvětví mládeže v integrovaném 
a meziodvětvovém přístupu k předcházení násilné radikalizaci mladých 
lidí a boji proti ní 

Rada ministrů pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport přijala na svém zasedání dne 30. května 2016 
závěry Rady o úloze odvětví mládeže v integrovaném a meziodvětvovém přístupu k předcházení 
násilné radikalizaci mladých lidí a boji proti ní. Dokument vychází zejména ze závěrů Evropské 
rady ze dne 12. února 2015, vyzývajících k zaujetí komplexního přístupu v předcházení násilné 
radikalizaci a pařížského prohlášení ministrů pro vzdělávání členských států EU ze dne 17. března 
2015 o prosazování občanství a společných hodnot svobody, tolerance a nediskriminace 
prostřednictvím vzdělávání. Navazují rovněž na pracovní plán EU pro oblast mládeže 2016-2018.  

Členské státy by měly vypracovat integrovaný a meziodvětvový přístup na všech úrovních, kterým by bylo možné oslovit 
všechny mladé lidi ohrožené násilnou radikalizací. K dosažení tohoto cíle je nutné uznávat a posilovat odvětví mládeže 
vzhledem k jeho významu pro formování identity mladých lidí, prosazovat úlohu práce s mládeží a harmonizovat 
spolupráci mezi odvětvím mládeže a dalšími relevantními odvětvími. Dalším stěžejním krokem je posilování mediální 
a informační gramotnosti a kritického myšlení mladých lidí a podpora jejich aktivní účasti v občanské společnosti 
a dobrovolných činnostech.  

Na evropské úrovni se očekává sdílení znalostí a osvědčených postupů, mimo jiné v rámci skupiny odborníků pro aktivní 
občanství, předcházení marginalizaci a násilné radikalizaci a skupiny odborníků pro digitalizaci. V plánu je vytvoření 
školících modulů pro pracovníky s mládeží, které by jim měly pomáhat v předcházení násilné radikalizaci mladých lidí 
a podporovat vzájemné učení a výzkum zaměřený na příčiny násilné radikalizace. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o politice mládeže v rámci EU na webových stránkách Evropské komise 

Zdroj obrázku: Twitter/European Youth  

Druhé jednání expertní skupiny Evropské komise „Práce s mládeží na 
podporu aktivního občanství a prevence násilné radikalizace mládeže“ 

Dne 18. května 2016 se v Praze uskutečnilo druhé jednání expertní skupiny Evropské 
komise zaměřené na téma práce s mládeží na podporu aktivního občanství a prevence 
násilné radikalizace mládeže. Jednání, které organizoval odbor pro mládež MŠMT 
v úzké spolupráci s Domem zahraniční spolupráce, se zúčastnil také ředitel oddělení 
pro politiku mládeže Evropské komise Harald Hartung.  

Předmětem jednání byla debata o různých druzích prevence radikalizace mládeže 
a práce na finalizaci kritérií pro výběr reprezentativních projektů řešících prevenci 
radikalizace mládeže, které budou následovně rozpracovány do příkladových studií.  

Na žádost Evropské komise předcházelo jednání společné setkání členů expertní skupiny s českými studenty a pracovníky 
s mládeží u příležitosti zhlédnutí dokumentárního filmu „Můj džihád“ z filmotéky organizace Člověk v tísni a následné 
diskuse na téma radikalizace mládeže.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o politice mládeže v rámci EU na webových stránkách Evropské komise 

http://ec.europa.eu/youth/index_en.htm
https://twitter.com/EuropeanYouthEU
http://ec.europa.eu/youth/index_en.htm
https://pbs.twimg.com/profile_images/717981946953990144/vKJbKSU7.jpg
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Aktuální dění ve strukturovaném dialogu s mladými lidmi 

V rámci strukturovaného dialogu s mladými lidmi zjišťuje Evropská unie názory mladých lidí 
a pracovníků s mládeží na různá témata.  

Aktuálně usiluje pod mottem „Připraveni pro život, připraveni pro společnost“ o zapojení všech 
mladých lidí do rozmanité a propojené Evropy podporující začlenění. Z tohoto důvodu byla 
v České republice pro mladé lidi ve věku 13 až 30 let zajímající se o témata migrace 
a začleňování do společnosti připravena esejistická soutěž, jejíž vítěz bude mít příležitost 
zúčastnit se příští Evropské konference mládeže. Prvních 500 autorů esejí a přispěvatelů do 
online dotazníku získá navíc Evropskou kartu mládeže EYCA. 

Mladí lidé mají rovněž příležitost informovat EU formou zodpovězení krátkého dotazníku 
o svých potřebách pro úspěšný rozvoj a spokojený život.  

Na webových stránkách Evropského portálu pro mládež je také k dispozici on-line diskusní platforma „Nakousni, řeš, 
jednej“. 

Dne 15. června 2016 proběhne v Praze v rámci projektu Evropské komise New Narratives of Europe workshop „Aktuální 
evropské výzvy tvýma očima“, jehož výstupy budou využity pro konzultace strukturovaného dialogu.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Podrobné informace o podmínkách esejistické soutěže jsou k dispozici na webových stránkách Strukturovaný dialog 
Dotazník o potřebách mladých lidí pro úspěšný rozvoj a spokojený život na webových stránkách Strukturovaného dialogu 
Více informací o Evropské kartě mládeže EYCA na oficiálních webových stránkách 
On-line diskusní platforma „Nakousni, řeš, jednej“ na webových stránkách European Youth Portal 
Pozvánka na akci New „Aktuální evropské výzvy tvýma očima: Narratives of Europe workshop" na Facebooku 

Zdroj obrázku: Strukturovaný dialog 

Vyšla nová verze publikace o programu Erasmus+ mládež 

Evropská informační síť pro mládež Eurodesk vydala aktualizovanou verzi publikace z roku 2014 
„Jak se zapojit do neformálního vzdělávání s grantovou podporou programu Erasmus+ mládež“. 
Žadatelé v ní najdou nejen základní informace o programu a typech projektů, ale především 
užitečné tipy a rady, například jak zažádat o grant, jak se zapojit do Evropské dobrovolné služby 
nebo jaké náklady je možné z grantových prostředků uhradit.  

Letošní novinkou je především změna v rozdělení projektů klíčové akce 2 (KA 2 – strategická 
partnerství), které jsou ve Výzvě 2016 děleny na strategická partnerství za účelem vzájemné 
výměny postupů a dobré praxe a strategická partnerství pro podporu a rozvoj inovací. Oba typy 
projektů přitom mohou být realizovány také formou „nadnárodních iniciativ mládeže“. Při 

předkládání grantových žádostí v jednotlivých kolech je pak potřeba rozlišovat typ strategického partnerství. Pro projekty 
zaměřené na výměnu dobré praxe je určen 1. a 3. termín výzvy a pro projekty zaměřené na rozvoj inovací je to 2. termín. 
Podat projekt nadnárodních iniciativ mládeže je možné ve všech termínech.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Publikace je ke stažení na webových stránkách Eurodesk  
E-mail k vyžádání tiskové verze publikace 

Zdroj obrázku: DZS 
 
  

https://europa.eu/youth/ctk/n-consultation/6_cs#take-part
http://www.strukturovanydialog.cz/clanky/esejisticka-soutez-sd-je-tady-vitez-bude-reprezentovat-ceskou-mladez-na-eu-konferenci-230
http://www.strukturovanydialog.cz/clanky/eu-se-pta-co-chces-zmenit-237
http://www.eyca.cz/
https://europa.eu/youth/ctk/n-consultation/6_cs#take-part
https://www.facebook.com/events/253972274959606/
http://www.strukturovanydialog.cz/akce/esejisticka-soutez-sd-je-tady-vitez-bude-reprezentovat-ceskou-mladez-na-eu-konferenci-227
http://www.eurodesk.cz/publikace
mailto:info@eurodesk.cz
http://www.dzs.cz/
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SPORT 

Výstupy Rady ministrů v oblasti sportu  

V oblasti sportu Rada přijala závěry o posílení integrity, transparentnosti a řádné správy při 
pořádání velkých sportovních akcí. Jedná se o oblast, kterou si jako svoji prioritu stávající 
nizozemské předsednictví v radě EU zvolilo zejména v souvislosti s řadou případů týkajících se 
obvinění z korupce a z podvádění při přidělování pořadatelství významných sportovních 
akcí. Expertním vstupem pro práci na tomto dokumentu byla vypracovaná doporučení skupin 
odborníků, které byly ustanoveny na základě Pracovních plánů EU v oblasti sportu na období 
2011-2014 a 2014-2017. Závěry vyzývají členské státy, aby podporovaly a zaváděly integritu, 
transparentnost a řádnou správu ve všech fázích organizace velkých sportovních akcí, tedy 
v rámci studie proveditelnosti, zadávání zakázek, přípravy, pořádání, hodnocení a odkazu. 

Apel na dodržování těchto zásad by měl jít prostřednictvím například zpřísněných kritérií při poskytování veřejné podpory 
pořadatelským organizacím. 

Dalším bodem jednání ministrů byla politická rozprava na téma zlepšování řádné správy v oblasti sportu. Členské státy 
EU připomínaly respektování autonomie sportu, nicméně apelovaly na to, že sportovní organizace naopak musí 
respektovat základní zásady řádné správy, zejména pokud jsou příjemci dotací z veřejných rozpočtů. Je třeba vytvořit 
právní prostředí, které bude potírat korupci, ovlivňování výsledků sportovních soutěží a doping ve sportu. Veřejný 
sektor by měl se sportovním hnutím vést dialog. 

Rada vzala následně na vědomí informaci o výsledcích zasedání Světové antidopingové agentury, které se uskutečnilo 
ve dnech 10. a 11. května 2016 v Montrealu, informaci Evropské komise o Evropském týdnu sportu a o studiích týkajících 
se specifické povahy sportu a přínosu sportu k regionálnímu rozvoji prostřednictvím strukturálních fondů. 

Na závěr se uskutečnil rozšířený strukturovaný dialog se sportovním hnutím, kterého se zúčastnily členské státy, zástupci 
Mezinárodního olympijského výboru, UEFA, Evropského parlamentu a Evropské komise a jehož výsledkem je společné 
prohlášení o podpoře pravidelného dialogu se sportovním hnutím o tématech týkajících se velkých sportovních akcí.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o oblasti sportu v rámci EU na webových stránkách Evropské komise 

Zdroj obrázku: Twitter/EUSport 
 

 
 

  

http://ec.europa.eu/sport/
https://twitter.com/EuSport
https://pbs.twimg.com/profile_images/715858387599228929/SEI4tLEt.jpg
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PROFESNÍ KVALIFIKACE 

Novela zákona o uznávání odborné kvalifikace byla v dubnu podepsána 
prezidentem republiky a vyhlášena ve Sbírce zákonů 

Návrh zákona o uznávání odborné kvalifikace a dalších souvisejících předpisů byl předložen vládou 
České republiky jako transpoziční novela, jejímž hlavním cílem bylo zajištění harmonizace 
vnitrostátních předpisů s evropskou směrnicí 2013/55/EU – novelou směrnice 2005/36/ES 
o uznávání odborných kvalifikací. Návrh dne 2. března 2016 ve třetím čtení schválila Poslanecká 
sněmovna Parlamentu ČR a následně s ním dne 6. dubna 2016 vyslovil souhlas i Senát.  

Prezident republiky stvrdil svým podpisem přijetí návrhu zákona dne 14. dubna 2016 a následně 
došlo k jeho vyhlášení ve Sbírce zákonů v částce č. 49 pod číslem 126/2016 Sb.  

Díky přijetí tohoto zákona bude proces uznání kvalifikace usnadněn prostřednictvím zavedení evropského profesního 
průkazu, který celé správní řízení urychlí. Pilotně je však možné jej vydat pouze pro pět regulovaných profesí, kterých je 
však v České republice celkem více než tři stovky.  

Novela dále zavádí výstražný mechanismus, jehož prostřednictvím budou členské státy EU informovány o tom, kterým 
lidem byl uložen zákaz výkonu zdravotnických povolání nebo pedagogických profesí. Výstrahu by měli obdržet do tří 
dnů od pravomocného a vykonatelného rozhodnutí o zákazu.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Novela zákona o uznávání odborné kvalifikace na webových stránkách Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky  
Více informací o Evropském profesním průkazu na webových stránkách Vaše Evropa 
Informace o Evropském profesním průkazu v oficiální videu Evropské komise na Youtube  

Zdroj obrázku: MŠMT/Novela zákona o uznávání odborné kvalifikace čeká na třetí čtení v Poslanecké sněmovně 

Konference k vzájemnému hodnocení regulovaných profesí  

Dne 18. května 2016 se v Bruselu uskutečnila konference k vzájemnému hodnocení 
regulovaných profesí. V jejím rámci mohli zúčastnění aktivně diskutovat nad 
prezentovanými analýzami a studiemi, které také, mimo jiné, srovnávají způsoby a metody 
regulace v USA a v EU.  

V EU je celkem přibližně 500 regulovaných profesí a jejich ekonomický dopad je zásadní, 
protože osoby vykonávající regulovanou činnost představují asi 22 % pracovní síly ve všech 
členských zemích.  

Hlavním poselstvím celé konference nebylo prosazování deregulace jako takové, ale 
podpora lepší a efektivnější regulace. Podle prezentujících přílišná regulace vytváří 
nepřiměřené překážky pro přístup k určitým profesím a ke konkrétním pracovním místům. 
Na druhou stranu je ale nutné chránit bezpečnost a zdraví spotřebitele. Posuzování 
přiměřenosti právních omezení pro přístup nebo výkon určitých profesí by mělo být 

založeno na zvážení všech přínosů a rizik.  

Konferenci bylo možné sledovat online, prostřednictvím Twitteru měla veřejnost také možnost pokládat otázky.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o konferenci na webových stránkách Evropské komise 

Zdroj obrázku: European Commission/Reforming regulation of professions: results of mutual evaluation and way forward/Programme of the conference 

 

  

http://psp.cz/sqw/sbirka.sqw?O=7&T=581
http://europa.eu/youreurope/citizens/work/professional-qualifications/european-professional-card/index_cs.htm
https://www.youtube.com/watch?v=N3if_6ZHsMM
http://ec.europa.eu/youth/index_en.htm
http://ec.europa.eu/growth/tools-databases/newsroom/cf/itemdetail.cfm?item_id=8592&lang=en&title=Conference-on-reforming-the-regulation-of-professions-
http://ec.europa.eu/youth/index_en.htm
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NOVÉ PUBLIKACE/ZDROJE INFORMACÍ 
Competences for democratic culture - Living together as equals in culturally diverse democratic societies  

The Cultural Awareness and Expression Handbook  
Generation eTwinning 
School meals in Europe 
A Study on the implementation of the learning-outcomes based approach in the EU and the USA 

SEZNAM VEŘEJNÝCH KONZULTACÍ 
Veřejná konzultace týkající se hodnocení činnosti Evropské nadace odborného vzdělávání (ETF) v období 2011–2014 
(Public Consultation on the Evaluation of the European Training Foundation (ETF) in the period 2011-2014) - probíhá do 
24. června 2016 
Veřejná konzultace týkající se pracovního programu na období 2018–2020 pod názvem „Věda se společností a pro 
společnost“ v rámci iniciativy Horizont 2020 (Public consultation on Horizon 2020 "Science with and for Society" Work 
Programme 2018-2020) - probíhá do 4. července 2016  
Veřejná konzultace týkající se regulovaných profesí: národní akční plány členských států a přiměřenost regulace 
(Consultation on the regulation of professions: Member States' National Action Plans and proportionality in regulation) - 
probíhá do 19. srpna 2016  

EU KALENDÁŘ NA ČERVEN 
02.06. až 03.06.2016  Univerzity Bussines Forum/Helsinky 
09.06. až 10.06.2016 Setkání na vysoké úrovni pro vzdělávání a odbornou přípravu/Bratislava 
09.06. až 10.06.2016 Aktivity a příležitosti pro spolupráci Společného výzkumného centra Evropské komise 

(Joint Research Centre of the European Commission: Activities and opportunities for 
collaboration)/Praha 

10.06.2015 Setkání zástupců implementačních orgánů programu „Spolupráce škol a stipendia“ 
Norských fondů a fondů EHP (Outreach Event)/Brusel 

15.06.2016 Evropská konference k boji proti dopingu ve sportu/Amsterdam 
16.06.2016 Tematický monitoring programu Erasmus+ v České republice „Touha poznávat“/Praha 
20.06.2016 Konference k představení Agendy nové dovednosti pro Evropu (Launch Event of the 

New Skills Agenda for Europe)/Brusel 
27.06. až 28.06.2016 5. zasedání ministrů Platformy zemí západního Balkánu pro vzdělávání a odbornou 

přípravu/Sarajevo 
28.06. až 29.06.2016 3. Evropská monitorovací konference NetWBL “Work-based Learning 2020” (3rd 

European Monitoring Conference NetWBL “Work-based Learning 2020”)/Berlín 
28.06. až 29.06.2016 Výbor programu Erasmus+/Brusel 
29.06. až 30.06.2016 Summit zaměřený na dovednosti (Skills Summit OECD 2016)/Bergen 
30.06.2016 Workshop “Společné zásady odborné přípravy pro inženýry“( Workshop "Common 

Training Principles for Engineers")/Vídeň 

KONTAKT 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, odbor strategie a evropských záležitostí 
Karmelitská 7, 118 12 Praha 1, rks@msmt.cz, petra.kundeliusova@msmt.cz, tel.: 234 811 441 

https://book.coe.int/eur/en/human-rights-education-intercultural-education/6871-competencies-for-democratic-culture-living-together-as-equals-in-culturally-diverse-democratic-societies.html
http://ec.europa.eu/culture/news/2016/0422-handbook-cultural-awareness-expression_en.htm?pk_campaign=Email-May2016&pk_kwd=Studies1
http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/updates/20160502-celebrating-10-years-etwinning_en?pk_campaign=Email-May2016&pk_kwd=Studies3
http://eurydice.org.pl/wp-content/uploads/2016/05/meals_raport_ENG.pdf
http://ec.europa.eu/education/library/study/2016/eu-us-learning-outcomes_en.pdf?pk_campaign=Email-May2016&pk_kwd=Studies2
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=333&langId=en&consultId=23&visib=0&furtherConsult=yes
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=333&langId=en&consultId=23&visib=0&furtherConsult=yes
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=333&langId=en&consultId=23&visib=0&furtherConsult=yes
http://ec.europa.eu/research/consultations/swafs-wp2018-2020/consultation_en.htm
http://ec.europa.eu/research/consultations/swafs-wp2018-2020/consultation_en.htm
http://ec.europa.eu/research/consultations/swafs-wp2018-2020/consultation_en.htm
http://ec.europa.eu/growth/tools-databases/newsroom/cf/itemdetail.cfm?item_id=8827
http://ec.europa.eu/growth/tools-databases/newsroom/cf/itemdetail.cfm?item_id=8827
http://ec.europa.eu/growth/tools-databases/newsroom/cf/itemdetail.cfm?item_id=8827
http://www.ubforum-finland.eu/ubforum/
http://www.dzs.cz/cz/erasmus-plus/tematicky-monitoring-touha-poznavat/
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=en&catId=88&eventsId=1115&furtherEvents=yes
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=en&catId=88&eventsId=1115&furtherEvents=yes
http://www.net-wbl.eu/?page_id=245
http://www.net-wbl.eu/?page_id=245
https://skillssummit2016.no/
mailto:rks@msmt.cz
mailto:petra.kundeliusova@msmt.cz

